

省、市、新农合医疗保险定点单位

全国耳鼻咽喉疾病防治工程定点医院

国际化技术 成就耳鼻咽喉品牌医院

——解读河南协和医院耳鼻咽喉专科医院

河南协和医院是一所耳鼻咽喉疾病诊断、治疗、科研、康复为主的耳鼻咽喉专科医院，是全国耳鼻咽喉疾病防治工程定点医院，经过多年发展壮大，协和医院已率先进入耳、鼻、咽、喉手术微创时代。其综合实力在中原地区治疗耳鼻咽喉疾病领域达到领先水平，形成了良好的品牌口碑，并成为省内外耳鼻咽喉疾病患者首选。

河南协和医院还多次邀请北京协和医院张宝泉教授，上海市第一人民医院高会真教授，北大医学院耳鼻咽喉专业杨森教授，卫生部中日友好医院王大昌教授，中国人民解放军空军总医院王玉珩教授，沈阳医学院附属医院袁金凤教授等国内著名专家教授来我院会诊。他们的到来，也给河南的耳鼻咽喉疾病患者带来了福音，使得中原患者可以免去舟车劳顿之苦，在家门就能体验中国南北医学泰斗的高超医术，这无疑为河南人民和河南协和医院的一大喜事。

■人才优势：

精英团队做精品手术

如果说先进的技术是医生的左右手，那么优秀的人才、专业的团队则是一个品牌科室的灵魂。河南协和医院聚集了全国的耳鼻咽喉精英，形成了一个以主任医师方义朝、张国威，副主任医师郭晓民、刘萍等人为中心的专业团队，他们都是技术精湛、经验丰富、操作娴熟的耳鼻咽喉微创技术能手。

郭晓民副主任医师，河南协和医院耳鼻喉组组长。毕业于昆明医学院耳鼻咽喉科硕士研究生，曾先后在解放军成都军区总医院、北京解放军301医院耳鼻咽喉研究所工作和学习，具有扎实的专业理论基础和丰富的临床经验，在省级以上刊物发表多篇专业论文。擅长鼻咽纤维镜的诊疗和鼻内窥镜下各种耳鼻咽喉疾病的手术治疗，尤其对耳聋、耳鸣等听力学疾病的诊断、预防及治疗有丰富的临床经验。

方义朝主任医师，河南协和医院耳鼻喉组组长。毕业于第四军医大学，三十多年的耳鼻咽喉临床工作经验，多次应邀参加耳鼻咽喉疾病学术交流研讨会，长期担任耳鼻咽喉学科带头人，对耳鼻咽喉常见病、多发病及疑难病的诊断和治疗及耳鼻咽喉显微外科技术有丰富的临床经验，擅长功能性鼻窦内窥镜治疗慢性鼻窦炎、鼻息肉、过敏性鼻炎等。特别对过敏性鼻炎利用筛前神经和翼管神经是国内创始人之一，受到患者和同行的高度赞扬。

张国威主任医师，河南协和医院耳鼻喉组组长。中华医学会耳鼻咽喉分会会员，耳鼻咽喉主任医师，早年毕业于苏州医学院，曾在上海华山医院、南京医科大学附属医院进修耳鼻咽喉专业诊断与治疗，掌握了丰富的耳鼻咽喉诊疗经验，先后运用耳鼻喉“消融激活清除病灶疗法”治愈了数万例鼻炎、咽喉炎、扁桃腺炎患者，并多次应邀参加国际耳鼻咽喉治疗成果研讨会，获得与会人员高度赞赏。



上海市第一人民医院耳鼻咽喉专家高会真教授与河南协和医院专家对鼻炎患者进行会诊！

微创技术凸显人性化优势

河南协和医院在引进DNR美国低温等离子消融技术、德国STORZ鼻内窥镜技术的同时，还应用瑞士MDXON电动鼻钻技术、日本奥林巴斯纤维喉镜显微技术、美国筛前神

经和翼管神经阻断术、美国全套睡眠呼吸监测系统、丹麦全套听力检测系统等国际先进尖端诊疗设备，在治疗耳鼻咽喉常见病和疑难杂症方面，发挥中西医结合的技术优势，

微创、无痛、术后定期复查，建立患者跟踪档案，防止术后复发，给患者以无微不至的人性化关怀。



北京协和医院耳鼻咽喉名医张宝泉教授针对学生鼻炎治疗与河南协和医院专家讨论。

问题一：慢性鼻炎、过敏性鼻炎

鼻炎是指鼻腔粘膜出现炎症，表现为充血或者水肿，患者经常会鼻塞、流清水涕，喉部不适，咳嗽等症状。过敏性鼻炎是由于机体对物质过敏而引起的鼻炎，并可以引起一系列过敏性症状出现。

临床表现为阵发性鼻痒、喷嚏，急性发作时流出大量水样鼻涕，缓解时少而稠，并发感染者成粘脓性，间歇，或持续性，单侧或双侧鼻塞，嗅觉减退或消失，头痛耳鸣，流泪，声嘶慢性咳嗽。

协和对策：鼻内窥镜联合美国低温等离子技术

美国低温等离子治疗原理是利用低温消融技术，在鼻内窥镜放大500倍直视下，清楚地看到病变组织的解剖结构，达到以往手术不易达到的区域，对病灶准确测温，定量释放DNR能量，使病变组织蛋白自行凝固、脱落，还能保留鼻腔生理功能的微创技术，很大程度上减轻组织的损伤和病人的痛苦，堪称

是慢性鼻炎、过敏性鼻炎的首选方法。美国低温等离子术配合内窥镜技术的使用，将手术的安全性、可控性、疗效与功能提高至一个新的水平，具有治疗时间短、不出血、无痛苦，组织损伤少，康复快等优点，是治疗过敏性鼻炎、慢性鼻炎等耳鼻咽喉科疾病的理想选择。

问题二：鼻窦炎、鼻息肉

鼻窦炎是一种常见病，可分为急性慢性两类，急性化脓性鼻窦炎多继发于急性鼻炎，以鼻塞、多脓涕、头痛为主要特征；慢性化脓性鼻窦炎常继发于急性化脓性鼻窦炎，以多脓涕为主要表现，可伴有轻重不一的鼻塞、头痛及嗅觉障碍。

鼻息肉是一种常见鼻病，常与过敏

性体质及鼻腔慢性炎症有关。它是由于鼻腔和鼻窦粘膜极度水肿受重力作用而逐渐下垂所形成的非真性肿瘤，可为单侧或双侧。

鼻息肉的症状以进行性鼻塞为主，随鼻息肉不断增大，鼻塞逐渐加重，鼻涕多不易擤出，嗅觉减退或丧失，头昏或头痛等，鼻息肉者常伴鼻窦炎。

协和对策：德国STORZ鼻内窥镜技术 瑞士MDXON电动鼻钻技术

对于鼻窦炎、鼻息肉等鼻病，河南协和医院应用德国STORZ鼻内窥镜技术和瑞士MDXON电动鼻钻技术等国际尖端技术进行治疗。

德国STORZ鼻内窥镜技术在治疗鼻腔疾病时借助内窥镜的良好照明，医生能从显示器上清楚地看到被放大了数十倍的病灶，在准确清除病灶的基础上，能保留鼻腔及副鼻窦的正常结构，形成

良好的通气和引流，使鼻腔、鼻窦粘膜的形态和功能保持正常。与传统手术相比，具有微创、效果好、痛苦小、防复发等优点。

瑞士MDXON电动鼻钻技术治疗鼻窦炎、鼻息肉，能多组鼻窦病变一次解决；双重功效，既完成手术又保留正常生理功能；目标准确，对周围组织不损害，病变组织清理干净。

■对外交流：

紧跟全球前沿技术的步伐



北京协和医院耳鼻咽喉科名医张宝泉教授正在为患者进行手术指导

在引进技术设备的同时，河南协和医院非常重视国际国内的学术、诊疗技术交流。2008年4月底，我国耳鼻咽喉学科带头人、北京协和医院著名耳鼻咽喉专家张宝泉教授专程访问河南，与河南协和医院耳鼻咽喉专家进行为期20天的学术交流会诊活动，对中西医结合耳鼻咽喉诊疗成果进行了交流，并推介了国际最新耳鼻咽喉诊疗新技术。

此外上海市第一人民医院耳鼻咽喉科主任医师、我国著名耳鼻咽喉科专家高会真教授；卫生部中日友好医院王大昌教授、北大医学院耳鼻咽喉专业课杨森教授、沈阳医学院附属医院袁金凤教授等国内著名耳鼻咽喉专家也多次莅临河南协和医院，推介最新学术成果和前沿技术，为患者排忧解难。

■关注公益：

关注祖国花朵，关爱学生健康

河南协和医院在对外交流引进先进技术、培养精英人才提高医技水平的同时，响应国家号召，关注民生，关注祖国未来花朵的健康成长。

2008年6月底，由全国耳鼻咽喉疾病防治工程组委会主办“关注祖国花朵、关爱学生健康”暑期耳鼻咽喉大型专家会诊活动将在我院举办。届时，北京协和医院、北京同仁医院、北京301医院、上海市第一人民医院、卫生部中日友好医院、北大医学院、中国医科大学、中国人民解放军空军总医院、沈阳医学院附属医院等国内顶级耳鼻咽喉学科专家、教授、博导来院进行大型学术交流、为疑难病患者会诊、手术，并举办公益讲座。

暑期大型会诊活动预约正在进行中……

专家预约咨询电话：0371-67363355